Simulazione della Prova scritta di Geometria - dicembre 2019

N.B. Il compito consistera di 10 esercizi. In questa simulazione c¢i sono il
doppio di esercizi.

COGNOME: NOME:

Esercizio 0: Scrivere il proprio Cognome e il proprio Nome,
nell’ordine, in stampatello, negli spazi appositi qui sopra.

1. Determinare I'equazione della retta (retta di minima distanza) perpen-
dicolare ed incidente le due rette
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2. Dire se la conica di equazione
4z 4+ 2% + 2zy + 62 + 8y + 6 =

(a) ¢ degenere o non degenere;
(b) & una ellisse, parabola o iperbole;

(¢) se la conica ha un centro determinarne le coordinate.
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3. Calcolare la proiezione ortogonale p del vettore v = (—1) sul piano
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4. Dimostrare che se A ¢ una matrice di ordine m x n allora la matrice
AAT & simmetrica.

(Wi ) = (R H = AT




5. Calcolare il volume del parallelepipedo costruito sui vettori u = (=1, =1, 1)%,
v=(23-4"ew=(301)7 '
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6. Sia T : M(2x2) — M(2x2) definita da T(A) = A— A" . Determinare
la matrice standard di 7.
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7. Quali sono le coordinate omogenee del punto improprio della retta di

gﬁ co0 /\A{M@, O MAD er 0/4/@ W?o
AP TDe [ 0, Z//m)

£ OlMgui};im kO ) ~¥/ LJ .




8. Nel sistema di riferimento RC' = RC(O, i, j ) consideriamo la retta

r di equazione 2z + y = 2 orientata nel verso delle x decrescenti.
(a) Determinare un versore 7 della retta concorde con l'orientazione
data;
(b) Determinare 'equazione di una retta s passante per A(—1,—1) e
perpendicolare a 7,

(¢) Scegliere il versore § di s in modo tale che la base B = {7, 5} sia

equiversa alla base {7, 7 }.
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9. Calcolare 'inversa della matrice A = (
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10. Siano z = 2—3i e w = 3 —i due numeri complessi. Ridurre nella forma
a + 1b il numero p
-2+ T — = —2+1
w
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11. Nello spazio euclideo R, si consideri il sottospazio U di equazioni

T+ 3w — x4 + 205 =0
T3+ x4+ 25=0

(a) Determinare una base di U;

(b) Determinare delle equazioni per U+,
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12. Determinare l'equazione della retta per l'origine ed incidente le due

rette
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